

赛罕区大学路小学美术教师包江花：

因为热爱 所以坚守

坚守初心

俗话说，因为热爱所以坚守。包江花对三尺讲台的向往缘于她的仰慕和初心，她始终坚守着一名教育者的初心，用为人师表的责任和爱心灌溉着每一个孩子的心灵，把美术艺术的霞光洒向天真烂漫的花朵。在学生眼中，她既是一位能让大家畅游在艺术海洋中的领航者，又是一位能与他们灵魂产生共鸣的好朋友。

想做好教育工作，前提是必须有心有爱，而教师则是爱的化身。包江花热爱每一个学生，注重赏识教育，平时喜欢和孩子们交朋友，关心他们，愿意走进他们的内心。在她授课的班级内，有些孩子因为家庭环境比较特

教书育人

殊导致沉默寡言、不善言辞，在别的孩子看来有些不合群。包江花在上课期间发现这个问题后通过观察，发现这些孩子的内心世界很丰富，动手能力也很强。于是她利用课堂时间和课外活动，进一步发掘他们的潜力和优势，对他们的美术作品耐心地指导，并给予肯定和赞许。通过一段时间的努力引导，这些孩子不再那么敏感和自卑，也敢于张口与其他同学讨论自己的想法，提出建议。听到家长们感激的言语，看着这些孩子们逐渐变得自信、活泼开朗的样子，她觉得自己做的是份光荣而又伟大的事业。

以美为介

包江花是大学路小学滨河校区美术教研组组长，她为了起到带头作用，积极参加各类培训和教研活动，认真钻研业务，研究课题，从不放过提升自己教学理念和教学技能的机会。因为业务精湛，教学风格幽默风趣，她的课深受孩子们的喜爱。

为活跃教学氛围，包江花积极开展各种艺术节活动和第二课堂，提高孩子们的动手能力、鉴赏能力，加强学生对美术的了解。同时让学生们积极参加市级、区级各类比赛

追求卓越

和活动。包江花所指导的学生在市级、区级的比赛中多次获得一等奖、二等奖，其本人也荣获区级优秀辅导奖、市级优秀辅导教师的殊荣。

为了让孩子们对美术课产生更大的兴趣，又能达到直观的教学效果，她在课余时间到校园内捡树枝、松塔、树叶等等做成装饰画，用废旧包装盒、瓶子等做成精美的工艺品拿到课堂上。孩子们被她的美术作品深深吸引，开始积极主动地学习美术。

严于律己

包江花不仅在美术方面有一定的造诣，在师德方面也时刻向楷模学习。在言行上贴合教师职业道德标准，时刻努力从思想上、行动上塑造良好的教师形象。在工作中，她经常反省与反思，矫正自己的言行，时刻注意自身形象。对待学生坚持以爱作为教育的前提，努力从各方面提高自己的师德水平。在工作上认真负责，处处以教师身份严格要求自己，积极参加学校组织的政治和

以身作则

业务学习，并把学到的新知识运用到实际的工作中，为学校的师德师风建设贡献着自己的力量。

花儿的美丽在于绽放，教师的美丽在于奉献。作为一名普通的教师，包江花甘愿把自己所有精力奉献给三尺讲台。她是一位带着无限激情、满怀着对教育事业热爱的人民教师，从踏上教育工作的人生之旅以来始终热爱着教育事业，履行着教书育人的职责与使命。

新时代好少年周祺丰：

心中有爱 善举不停

垃圾分类手抄报还获得了呼和浩特市‘让青城更美’垃圾分类手抄报一等奖，让社区也获得了荣誉。”社区工作人员夸赞道，“2019年的一天，在小区里玩耍的周祺丰突然看到分类垃圾亭里冒烟了，下意识觉得是着火了。他第一时间跑到物业办公室，叫来了工作人员。由于起火的只是一些垃圾纸片，情况并不危险，周祺丰按照平时在学校里学到的消防常识，帮助物业人员一起灭火。经过半个多小时的努力，火灭了，烟也没了，周祺丰这才安心回家。这件事让社区的业主们印象深刻，对这个机灵又勇敢的孩子都交口称赞。”

周祺丰从小就热心公益，只要有机会就会积极参加公益活动。据他的妈妈介绍，2016年4月，周祺丰第一次做公益就是和妈妈一起，他们参加了“雷蒙公益——输送爱心 书送未来”活动，为清水河县的留守儿童捐赠了书籍。2019年植树节，周祺丰参加了“雷蒙公益——植此新绿”活动，在大青山前坡义务植树。2020年的一天，周祺丰从电视新闻上看到内蒙古已

有126人成功捐献了造血干细胞的消息后十分感动，他坚定地说：“妈妈，我要多吃点儿饭，长得强壮一些，等有人需要造血干细胞的时候，我也要像这些叔叔阿姨一样，撸起袖子，捐献热血。”一次偶然的机会，周祺丰加入了内蒙古广播电视台主播孙晓雪的公益献血群，每每群里有需要献血的消息，他都会提醒妈妈，积极转发微信，发动多方力量，尽快找到献血者。

周祺丰的妈妈告诉呼和浩特晚报记者：“每次看到孩子这样善良有爱心，我就很欣慰。孩子虽然年龄不大，心中却装着大爱，希望他能把阳光、善良、有爱、热心公益、乐于助人等正能量传递下去，在一次次的公益活动中，用自己小小的力量为他人送去温暖，也收获快乐和成长。”

**新时代
好少年**



赛罕区大学路小学滨河分校

美术教师包江花始终不改初心，认真工作，辛勤耕耘，勤学研习，结合每个阶段的教学特点给孩子们传授专业知识，为每一个孩子的全面发展贡献自己的一份绵薄之力。



□文/图 呼和浩特晚报记者 丁晨



□文/图 呼和浩特晚报记者 李蒙

脸上总挂着笑容，在班里忙前忙后的热心肠，正是就读于呼和浩特市第四中学的周祺丰同学。每当班上同学遇到困难，他都会第一时间伸出援手。周围人一提到他，总是用“有爱心”来形容。

呼和浩特晚报记者见到周祺丰时，他刚刚放学，正在小区里义务帮忙垃圾分类。刚巧社区也在开展垃圾分类的讲座，周祺丰是山丹社区里的小小宣传员，自然加入到宣传队伍中。

“这孩子特别有爱心，每次有垃圾分类的活动都会来帮忙。2020年，他精心设计制作的垃